
令和４年度 第１１回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和５年３月９日 午後７時から８時３０分まで 

場 所：国立市役所 第一・二会議室 

出席委員：塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、五十嵐委員、原委員、武政委員 

欠席委員：坂委員、仁科委員、森西委員、荻原委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）令和５年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）について 

  …資料①「令和５年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）実

施要項」「予算要求票」「矢川プラス施設マップ」 

・ 会場は矢川プラスで考えており、日にちは７月２２日（土）午後からの予定である。

資料の矢川プラス施設マップ１階の多目的ルーム大・小の部屋を、壁を抜いた状態

で使用の予定。隣のスタジオも押さえているので、講師控室、事務局の荷物置き場と

考えている。広さも十分取ることができそうなので、予定通りこちらで実施できれ

ばと思う。 

・ 分科会の進め方について、鈴木先生がどのような進め方をしたいのかを確認して、

決めていきたい。分科会で話すテーマも先生から投げかけていただければ、わかり

やすいのではないか。 

・ 今後の流れについて、４月に他市へ日程の通知を送付、詳細については講師の鈴木

先生と打合せをし、５～６月定例会に改めてはかってからと考えている。 

（２）ファミリーフェスティバルについて 

  …資料②令和５年度「ファミリーフェスティバル」開催に伴うミニ体力測定会の実施に

ついて（案）、第３３回ファミリーフェスティバルへのご協力のお願い、会場レイア

ウト図 

・ 五十嵐委員より、ファミリーフェスティバルについての概要説明があった。 

・ ミニ体力測定会実施に向けて（案）をご覧いただきながら、どのように実施するかご

意見いただきたい。なお、大学生助手や高校生のボランティアについては、今の段階

では未定である。 

・ 助手やボランティアが確保できないと、測定に時間がかかり、人の流れが滞るので

はないか。 

・ マスクの着用義務がなくなり、来場者に着用するようにお願いできない。測定する

側であるスポーツ推進委員や事務局、助手のためにも、上体起こしを減らすと、接触

が伴う種目が減るので、会場での測定はせず、自宅に紙ベースでの測定値をお持ち

帰りいただいたうえで、ご自宅で各自測定する方法で進めていきたい。測定する種



目は４種目としたい。 

・ 接触を伴う種目はやめる、会場に入ってくる人数、助手、スタッフも含めて減らす、

とした、案の通りで進めていきたい。 

・ 来月の定例会で委員の係分担の決定、助手の学生、ボランティアについても声をか

けていきたい。 

・ 今日の段階での出欠については、ミニ体力測定会に塩野委員、浜田委員、武政委員、

荻原委員、ボッチャに森本委員、今の段階で未定の委員は、保坂委員、原委員、仁科

委員、坂委員、森西委員、欠席は佐藤委員である。（五十嵐委員は財団の職員として

従事） 

（３）令和５年度社会体育事業について 

  …資料③「令和５年度社会体育事業等予定（案）」 

・ 事務局より、２月定例会で示した年間事業予定の訂正について説明した。 

・ №１０の三市交流会について、武蔵村山市に確認したところ、令和５年度にスライ

ドしたいとの申し出があり、日にちは５月２７日（土）を予定しているとのことだ

った。国立市は令和６年度の当番に替わったことを確認した。 

・ 未定の所については随時入れていくこととし、日程等決まり次第定例会でお知らせ

したい。 

 

２．報告 

…資料④「社会体育事業報告書」「社会体育研修報告書」 

（１）社会体育事業報告 

  ○スポーツ子どもの日 ２月１９日（日） 

・ 出席した委員より、事業実施の様子について報告を行った 

・ 自分の膝が鼻にぶつかり、鼻血を出した児童がいたが、体操競技部、看護師の迅速

な対応であった。（その後、保護者からは医療機関に受診した連絡は入っていない） 

・ その他、指にさかむけができた児童に絆創膏を貼る事例があったので、グループ担

当の委員には絆創膏を常備しておくのが適当だと思った。 

・ 半日２競技、１日４コマ行う競技担当の先生方の負担が大きいので、スポーツ子ど

もの日の実施方法をコロナ前に戻せると良いなと思った。（コロナ前は１日３競技、

３コマ） 

・ 参加者の自転車置場について、警備員の方より、当日急きょ学生自転車置場の一角

に変更となったが、入口に近く、参加者には案内しやすかったので、今後も借用で

きるよう、積極的にお願いした方が良いと思う。 

・ シッテイングバレーボールは、一度スポーツ推進委員で研修を行いたい。 

・ 受付は名前シールを用意いただいていたので、円滑に行うことができた。 

・ 体操競技の用具の進化を感じた。 



・ 体操競技の先生方の工夫で、運動量が多くて良かった。用具も工夫されており、小

学生の間に身につけたい動きがたくさん取り入れてあった。日常生活で触れること

のない用具に触れること、体験していくことに意味があると感じた。 

・ 昨年は、待ち時間が多く、遊びだす子どもが目立ったが今回は休みが少なくどんど

ん行えるような工夫がされていた。 

 

（２）その他 

  ○令和４年度 地域スポーツ支援研修会 

・ 出席した委員より、研修の様子について報告を行った。 

・ 【市町村部】２月１１日（土）立川市女性総合センター『アイム』 

…講師の方の話と資料の相違、撮影や録音ができない状態、メモすることで精一

杯、研修内容に疑問の声多数。 

・ 【全域】２月２５日（土）文京区民センター 

  …コーチングに関する研修。内容は哲学的な話、人と人の間、空間が大切という

話、コーチングはＱ＆Ａでなりたっている。答えからはじめない。様々な気付

きがあった。 

 ○東京都スポーツ推進委員協議会「交流ボッチャ大会」報告 

・ 仁科委員欠席のため、報告書にて報告を行った。 

 

○令和５年度定例会日程について 

・ 来年度定例会の日程確認は、来年度初めの定例会で確認することとした。 

以上 


